

Protokół Nr XX/08
SESJI RADY GMINY DĄBRÓWNO
odbytej w dniu 29 sierpnia 2008 r.

Otwarcie Sesji nastąpiło o godz. 14⁰⁰ zamknięcie o 19²⁰.

Na posiedzeniu podjęto 9 uchwał od XX/149/08 do XX/157/08.

Zaproszenie na Sesję stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Radni wg listy obecności - załącznik Nr 2
2. Sołtysi wg Listy obecności – załącznik Nr 3
3. Wójt Gminy – Tadeusz Błaszkiwicz
4. Sekretarz Gminy – Grażyna Halkiewicz
5. Radca Prawny – Danuta Chylewska

XX Sesję Rady Gminy Dąbrówno otworzył i przewodniczył jej obradom Przewodniczący Rady Gminy - Jacek Herman, który powitał przybyłych na Sesję i stwierdził, że obrady XX Sesji Rady Gminy są prawomocne, ponieważ uczestniczą w niej 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady Gminy.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał program Sesji przesłany wcześniej Radnym. Program ten stanowi załącznik Nr 1

Wójt Gminy – złożył wniosek o poszerzenie programu dzisiejszej Sesji: w pkt. 4 dodać litery: od „h” do „m” tj. o sześć kolejnych projektów uchwał, a mianowicie:

- h)** uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki Dzieckiem,
- i)** uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji projektu systemowego "Integracja i aktywność zapewni dobrą przyszłość",
- j)** uchwała w sprawie wydania opinii (dotyczy reorganizacji Szpitala w Iławie),
- k)** uchwała w sprawie stanowiska dotyczącego projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko – Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich,

- l) uchwała w sprawie stanowiska dotyczącego projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazowego Jeziora Mielno,
- m) w sprawie stanowiska dotyczącego projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko w sprawie Dąbrowiejskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

Przewodniczący Rady zaproponował, ażeby głosowanie odbyło się oddzielnie nad wprowadzeniem do porządku obrad każdego punktu. Radni nie zgłosili zastrzeżeń do takiego sposobu głosowania.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad pkt 4 lit. h)?

Głosowanie:

Za: 11 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujące: 3 głosy

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad pkt. 4 lit.i)?

Głosowanie:

Za: 14 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujące: nie było

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad pkt. 4 lit.j)?

Głosowanie:

Za: 11 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujące: 3 głosy

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad pkt. 4 lit.k); lit.l) i lit.m)?

Głosowanie:

Za: 13 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujące: 1 głos

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Przewodniczący Rady Jacek Herman – złożył do programu Sesji trzy wnioski:

1. Wykreślić punkt 4 lit g) tj. przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków... .
2. Wprowadzić w miejsce wykreślonej uchwały (tj. punkt 4 lit g) przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków... .
3. Wprowadzić pkt.4 lit n) przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu przyznawania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Dąbrówno.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Kto jest za wykreśleniem z porządku obrad pkt. 4 lit. g)?

Głosowanie:

Za: 8 głosów

Przeciw: 2 głosy

Wstrzymujące: 4 głosy

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad nowego pkt. 4 lit g) tj. przyjęcie uchwały zmieniającej Regulamin wynagradzania nauczycieli... .

Głosowanie:

Za: 10 głosów

Przeciw: 2 głosy

Wstrzymujące: 2 głosy

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad pkt. 4 lit n) tj. przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu przyznawania pomocy materialnej o charakterze socjalnym... .

Głosowanie:

Za: 12 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujące: 2 głosy

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Po uwzględnieniu wszystkich wniosków porządek obrad XX Sesji Rady Gminy Dąbrówno przedstawia się następująco:

Otwarcie Sesji

- 1. Otwarcie Sesji.**
- 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.**
- 3. Wnioski Radnych Gminy i sprawy różne.**
- 4. Podjęcie uchwał w sprawie:**
 - a) zmiany budżetu Gminy Dąbrówno na rok 2008,
 - b) przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Dąbrówno za I półrocze 2008 roku,
 - c) zamiany gruntów położonych w miejscowości Jabłonowo, Gmina Dąbrówno,
 - d) sprzedaży działki gruntu położonej w miejscowości Tułodziad, Gmina Dąbrówno,
 - e) sprzedaży lokalu mieszkalnego, położonego w miejscowości Dąbrówno, Gmina Dąbrówno,
 - f) uchylenia uchwały Nr VII/42/07 Rady Gminy Dąbrówno z dnia 29 marca 2007 r. dotyczącej wydzierżawienia garażu,
 - g) zmiany Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowy sposób wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania,
 - h) przyjęcia Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem,
 - i) uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji projektu systemowego "Integracja i aktywność zapewni dobrą przyszłość",
 - j) wydania opinii (dotyczy reorganizacji Szpitala Powiatowego w Iławie),
 - k) stanowiska dotyczącego projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich,

- l) stanowiska dotyczącego projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Jeziora Mielno,
 - m) stanowiska dotyczącego projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Dąbrowiejskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu,
 - n) zmiany uchwały Nr XXI/163/05 Rady Gminy Dąbrówno z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Dąbrówno.
5. Przyjęcie protokołów z XVIII i XIX sesji RADY GMINY DĄBRÓWNO.
Informacje Wójta Gminy :
- o pracy Wójta Gminy Dąbrówno w okresie międzysesyjnym
- z wykonania uchwał.
6. Interpelacje radnych.
7. Zamknięcie sesji.

Ad.3. Wnioski Radnych i sprawy różne.

Przedstawiciel właścicieli domów letniskowych położonych na Wzgórzu Letniskowym „Dąbrowa w Kalborni – przedstawił nurtujące ich problemy, a mianowicie:

1. Brak oświetlenia ulicznego, a wszystkie drogi na wzgórzu letniskowym są publiczne. Płacimy podatki do budżetu gminy i uważamy, że też nam się coś należy, mimo że nie jesteśmy stałymi mieszkańcami Gminy Dąbrówno.
2. Droga do jeziora została częściowo odremontowana, położono płytki tzw. „Jumba”, ale na niewielkim odcinku. Został nawieziony piasek i droga ta stała się bardzo niebezpieczna. Prosimy o dalszy remont.
3. Olsztyńskie Kopalnie Surowców Mineralnych zamknęły drogę dojścia do jeziora. Zamontowano bramę oraz strażnicy pilnują, ażeby nikt nie korzystał z dotychczasowego przejścia. Prosimy, o jak najszybsze załatwienie tego problemu, ponieważ wszyscy z nas kupując działki rekreacyjne i budując domy letniskowe robili to głównie z uwagi na bliskość jeziora. Trudno nam zatem pogodzić się z faktem braku możliwości dojścia do jeziora.

Fierek Maria – z uwagi na to, że są na dzisiejszej sesji przedstawiciele terenu rekreacyjnego, to chciałabym poruszyć sprawę odpadów komunalnych (śmieci

bytowych). Jak w swojej wypowiedzi stwierdził przedstawiciel Wzgórza Letniskowego „Dąbrowa” jest tam ok. 100 domów, a z Firmą PUK z Ostródy zbierającą i utylizującą odpady komunalne jest zawartych tylko kilka umów. Worki ze śmieciami wystawiane przed domy są różnego pochodzenia. Tylko niewielka ich część posiada nadruk PUK, a tylko takie są zabierane przez pracowników firmy. Teren ten jest zanieczyszczony mimo, że regularnie, co tydzień pracownicy interwencyjni go sprzątają. Proszę odpowiedzieć mi na pytanie: Co państwo robicie ze śmieciami?

Przedstawiciel terenów rekreacyjnych – większości z nas zagospodarowywuje śmieci we własnym zakresie tj. zabieramy je ze sobą do stałego miejsca zamieszkania. Naszym zdaniem stawki ustalone przez PUP są za wysokie. Większość z Nas przebywa w Dąbrównie tylko w weekendy, a żąda się od nas zawarcia umowy na okres 5-cu miesięcy. Natomiast zanieczyszczony teren, to głównie efekt przebywania nad jeziorem w każdą sobotę i niedzielę tzw. „kilkugodzinnych lub „weekendowych turystów”. My również jesteśmy tą sytuacją zbulwersowani i chcielibyśmy, ażeby ten problem został rozwiązany. Postawienie kontenerów na śmieci z całą pewnością poprawi sytuację.

Szczepańska Genowefa - nie można obciążać odpowiedzialnością za zanieczyszczanie terenu wzgórza letniskowego i brzegu jeziora tylko ludzi przyjeżdżających na krótko. Nie wierzę w to, że państwo wieziecie śmieci do swoich domów dziesiątki, a niekiedy setki kilometrów. Bo jeśli tak, to nie wiem skąd biorą się pełne worki i reklamówki śmieci w koszach ulicznych czy też w kontenerach przy cmentarzu parafialnym. Opłata za cały sezon od maja do września wynosi 104,50 zł., a osoby przebywające tylko kilka dni mają możliwość wykupu worka za 7,80/1 szt. Wysokość tych opłat jest możliwa do poniesienia nawet przez osoby o średnich dochodach. Dlatego też, nie bardzo widzę możliwość usprawiedliwienia dla osób unikających zawarcia umowy i ponoszenia kosztów wywozu nieczystości komunalnych.

Radca prawny – uchwała Nr XXXI/232/06 Rady Gminy Dąbrówno, z dnia 31 marca 2006 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dąbrówno obowiązuje nie tylko stałych mieszkańców gminy, ale również osoby przebywające czasowo. Nie ma znaczenia czas – okres jaki spędzają na terenie gminy. Przepisy w zakresie utrzymania czystości i porządku zobowiązują wszystkich właścicieli

nieruchomości do zawarcia umowy na odbiór śmieci. Przepisy te nie przewidują zagospodarowania odpadów komunalnych we własnym zakresie, co oznacza, że wszystkie osoby tak postępujące robią to niezgodnie z prawem.

Wójt Gminy – wykonanie oświetlenia ulicznego na Wzgórzu Letniskowym „Dąbrowa” nie jest planowane w najbliższym czasie. Sprawa obecnie jest jeszcze bardziej skomplikowana, ponieważ właścicielem linii energetycznej na której można byłyby zainstalować lampy oświetlenia ulicznego jest zakład energetyczny. Zgodnie z wyjaśnieniami Regionalnej Izby Obrachunkowej nie wolno gminom inwestować w nie swój majątek.

- odnośnie drogi zjazdowej do jeziora, to rzeczywiście była ona w bardzo złym stanie technicznym, nie można było przejechać, dlatego też remont był wykonany „interwencyjnie” w zakresie na jaki mogliśmy sobie pozwolić. Zostały położone płyty „Jumbo”, które udało się nam załatwić, ale niestety nie mamy środków na ich dodatkowy zakup. W miarę możliwości, należałoby dokończyć remont.

- przejście do jeziora; niestety teren ten jest własnością Olsztyńskich Kopalni Surowców Mineralnych. Przeprowadziłem rozmowę z Dyrektorem, ale nie wyraził zgody na dalsze korzystanie z przejścia. Podjąłem więc decyzję, że wykonamy własne przejście. Wystarczy wykarczować krzaki i zarośla wzdłuż brzegu jeziora i ewentualnie utwardzić teren. Obiecuję, że na przyszły sezon turystyczny przejście zostanie wykonane.

- w sprawie pozostawiania śmieci przez osoby przyjeżdżające w weekendy nad jezioro, to poczynimy starania żeby wprowadzić zakaz zatrzymywania na terenie bezpośrednio przyległym do linii brzegowej.

Jarzembowicz Jadwiga Sołtys Sołectwa Elgnowo – poinformowała, że w dniu 06 września br. o godz. 16⁰⁰ rozpoczną się Gminne Dożynki 2008; Organizatorem jest Sołectwo Elgnowo. Pani Sołtys przekazała zaproszenie wraz z programem dożynek na ręce Przewodniczącego Rady Gminy. Zwróciła się również do sołtysów obecnych na Sesji, ażeby mimo, wcześniejszych wspólnych ustaleń nie wpłacali po 50,00 zł na organizację dożynek. Powodem takiej decyzji wsi Elgnowo jest fakt, że dochodzą do mieszkańców bardzo

niesympatyczne komentarze na ten temat i dlatego wieś postanowiła, że cały ciężar organizacji bierze na siebie i sami sobie poradzą.

Przewodniczący Rady – odczytał zaproszenie przekazane przez Panią Sołtys i wyraził nadzieję, że nikogo nie zabraknie na dożynkach.

Ad. 4. lit a) uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Dąbrówno na 2008 rok.

Przewodniczący Rady – z uwagi na nieobecność na dzisiejszej Sesji Skarbnika Gminy, proponuję odstąpić od szczegółowego przedstawiania projektu uchwały. Był on Radnym przesłany dużo wcześniej wraz z obszernym uzasadnieniem i jeśli nie ma pytań to proponuję przejść do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Głosowanie :

Za – 14 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujących – nie było

Uchwała Nr XX/149/08 zmieniająca uchwałę budżetu Gminy Dąbrówno na rok 2008 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. 4. lit b) uchwała w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Dąbrówno za I półrocze 2008 roku.

Przewodniczący Rady – projekt uchwały był przesłany Radnym i szczegółowo został omówiony na posiedzeniu Komisji Rady. Proponuję, w związku z tym przejść od razu do pytań.

Zwaliński Piotr:

- Co oznacza zapis: planowanie terenów zieleni 10 00,00 zł, na co te środki będą przeznaczone?
- W dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska są zapisane środki na kary za odprowadzanie ścieków nie spełniających wymogów ochrony środowiska. Jak długo jeszcze środki te będą planowane?

- W dziale Gospodarka odpadami jest zaplanowana kwota 5 000,00 zł., na zakup pojemników na śmieci, czy zostaną one zakupione w tym roku?
- W dziale Gospodarka mieszkaniowa są wydatkowane środki na zakup energii elektrycznej w świetlicach wiejskich. Czy są to środki przeznaczone na ten cel we wszystkich świetlicach?
- Opieka nad cmentarzami wojennymi jest wpisane 4 500,00 zł, a zawsze było 1 000,00 zł – dlaczego?
- Na trasy rowerowe zaplanowano 5 000,00 zł. Czy będzie wykonanie w tym roku.

Wójt Gminy – odpowiedział Panu Zwalińskiemu:

- Tereny zielone; chodzi o zagospodarowanie łąki rybackiej.
- Kary za ścieki; obecny rok jest ostatnim, w którym ta pozycja występuje.
- Zakup pojemników na śmieci; w ramach Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko” została już zawiązana spółka, która w listopadzie ma dokonać odbioru zakładu utylizacji odpadów komunalnych w Rudnie. Wówczas rozpoczną się rozmowy, co do selektywnej zbiórki odpadów i jeśli zakład ten będzie przygotowany do odbioru posegregowanych śmieci, to należałoby zakupić np. pojemniki na szkło. Część pojemników już została zakupiona ze środków powiatowego funduszu ochrony środowiska.
- Wydatki na energię elektryczną w świetlicach wiejskich; w budżecie gminy są ujęte środki na zakup energii elektrycznej zużytej na świetlicach, które są na stanie Urzędu. Część naszych świetlic jest na stanie OSP i wówczas koszty energii są zaplanowane i księgowane w tych jednostkach.
- Opieka nad cmentarzami; środki zostały zwiększone, ponieważ z uwagi na duże ilości składowanych odpadów komunalnych w okolicy cmentarza w Dąbrównie i Marwałdzie, przez osoby przyjeżdżające do nas w celach turystycznych, zostały tam postawione dodatkowe pojemniki.
- Trasy rowerowe; część tych środków została już wykorzystana na remont nawierzchni byłego torowiska. Bardzo dużo osób traktuje torowisko jako trakt spacerowy i ścieżkę rowerową. Jak czas pozwoli to chciałbym jeszcze w tym roku coś zrobić.

Krzywda Irena – czy pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów będą postawione we wszystkich naszych miejscowościach?

Wójt Gminy – tak, uważam że selektywna zbiórka powinna być wprowadzana kompleksowo, wówczas łatwiej będzie znaleźć firmę, która odbierze od nas śmieci.

Przewodniczący Rady – Czy jest w urzędzie plan ulic Dąbrówna i czy mógłbym go otrzymać?

Wójt Gminy – tak, jest i oczywiście nie widzę przeszkód, ażeby Pan go otrzymał, a dodatkowo powiem państwu, że poleciłem pracownikowi oszacowanie kosztów zamontowania tablic z nazwami ulic i uważam, że należy ten wydatek ująć w budżecie na rok 2009.

Przewodniczący Rady – zapoznał Radnych z Uchwałą Nr 443/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 18 sierpnia 2008 r w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Dąbrówno informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku. Informacja została zaopiniowana pozytywnie. Uchwała RIO stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Głosowanie :

Za – 14 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujących – nie było

Uchwała Nr XX/150/08 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Dąbrówno za I półrocze 2008 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Przewodniczący Rady zarządził 10 minutową przerwę:

Rozpoczęcie przerwy: godz. 15²⁰

Wznowienie obrad: 15³⁰

Ad. 4 lit c) uchwała w sprawie zamiany gruntów położonych w miejscowości Jabłonowo, Gmina Dąbrówno.

Wójt Gminy – zamiana gruntów nastąpi ze współwłaścicielami działki Nr 15 położonej w Jabłonowie, a gminną działką Nr 14. Dużo czasu upłynęło zanim udało nam się przekonać Państwa Orzechowskich do zamiany. Działanie to jednak przyniesie korzyści dla obydwu stron. Gmina zyska drogę do swojej działki, właściciele nieruchomości będą mogli dokupić po kilka metrów gruntu na polepszenie zagospodarowania swoich działek. Jest to działanie dobre dla obu stron.

Łuziński Wiesław – czy zamiana gruntów po obu stronach dotyczyć będzie takiej samej powierzchni i jeżeli doprowadzimy do zamiany gruntów, to czy droga będzie własnością gminy.

Wójt Gminy – zamianą będzie objęte ok. 47 arów i dotyczy to obydwu stron. Różnica w powierzchni może wynieść 2-3 metry kwadratowe, a różnica może wynikać jedynie z pomiarów geodezyjnych. Droga będzie włączona do działki gminnej.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Głosowanie :

Za: 14 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujących: nie było

Uchwała Nr XX/151/08 w sprawie zamiany gruntów położonych w miejscowości Jabłonowo, Gmina Dąbrówno została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Ad. 4. lit. d) uchwała w sprawie sprzedaży gruntu, położonego w miejscowości Tułodziad, Gmina Dąbrówno.

Wójt Gminy – dzisiaj Przewodniczący Komisji Budownictwa powiedział mi, że sprzedaż działki Nr 51/3, o powierzchni 0,4395 ha, położonej w Tułodziadzie w drodze przetargu jest zbyt ryzykowna, ponieważ mogą ją kupić osoby z zewnątrz, a jest ona obecnie użytkowana przez dwóch nauczycieli. Dlatego też zwracam państwu uwagę na fakt, że projekt tej uchwały został przygotowany na wniosek obecnych użytkowników, którzy zostali poinformowani o ryzyku i są

świadomi ryzyka związanego z przetargiem. Ale mimo to, podtrzymują swój wniosek o kupno, a na dzień dzisiejszy nie ma innej możliwości sprzedaży tych gruntów, jak w drodze przetargu.

Wilamowska Małgorzata – czy nie można zorganizować przetargu ograniczonego, jak było to w przypadku działki położonej w Dąbrównie przy ul Krótkiej.

Radca prawny – niestety, jest to zupełnie inna sytuacja. Przetarg ograniczony do właścicieli działek sąsiednich można zorganizować tylko w przypadku sprzedaży działki z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania działek sąsiednich.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Głosowanie :

Za: 14 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujących: nie było

Uchwała Nr XX/152/08 w sprawie sprzedaży działki, położonej w miejscowości Tułodziad, Gmina Dąbrówno została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad. 4. lit e) uchwała w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego, położonego w miejscowości Dąbrówno, Gmina Dąbrówno.

Wójt Gminy – jest to bardzo prosta sprawa. Zgodnie z ustawą o gospodarce gruntami najemca lokalu mieszkalnego ma prawo jego pierwokupu. Z wnioskiem o kupno mieszkania wystąpiła Pani Małgorzata Kaczorek i dlatego został przygotowany projekt uchwały. Sprzedaż nastąpi wraz z przynależnym lokalem gospodarczym.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Głosowanie :

Za: 14 głosów

Przeciw: nie było

Wstrzymujących: nie było

Uchwała Nr XX/153/08 w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego, położonego w miejscowości Dąbrówno, Gmina Dąbrówno została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Ad. 4. lit. f) uchwała w sprawie uchylecia uchwały Nr VII/42/07 Rady Gminy Dąbrówno z dnia 29 marca 2007 r. dotycząca wydzierżawienia garażu.

Wójt Gminy – przedmiotowy garaż dzierżawił w drodze przetargu Pan Tupaj Henryk, ale z uwagi na wysoki czynsz zrezygnował z dzierżawy. Urząd otrzymał Żuka, który po drobnym remoncie będzie wykorzystywany przy pracach remontowych. Garaż w związku z tym, będzie wykorzystany na własne potrzeby i dlatego też należy uchylić wcześniej podjętą uchwałę o wydzierżawieniu garażu.

Żyłka Bartosz – przy ul. Ostródzkiej mamy dwa garaże, kto wykorzystuje ten drugi?

Wójt Gminy – drugi jest wykorzystywany na potrzeby Posterunku Policji w Dąbrównie.

Łuziński Wiesław – na jaki okres była zawarta umowa dzierżawy garażu z Panem Tupaj.

Wójt Gminy – jak dobrze pamiętam, na okres 10 lat.

Przewodniczący Rady – czy koniecznie musimy uchylać uchwałę o wydzierżawieniu garażu?

Radca prawny – tak, należy ją uchylić, albo Wójt jako organ wykonawczy powinien ogłosić nowy przetarg na dzierżawę, a jeżeli garaż jest potrzebny na własne cele to przecież nie ma sensu ogłaszać przetargu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Głosowanie :

Za – 12 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: 2 głosy

Uchwała Nr XX/154/08 w sprawie uchylecia uchwały Nr VII/42/07 Rady Gminy Dąbrówno z dnia 29 marca 2007 r. dotycząca wydzierżawienia garażu została podjęta większością głosów i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad. 4. lit. g) uchwała zmieniająca uchwałę Nr XIV/88/07 Rady Gminy Dąbrówno z dnia 21 grudnia 2007 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowy sposób wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

Przewodniczący Rady – jest to propozycja dokonania zmiany w Rozdziale IV, w § 16, w pkt. 4: istniejący zapis „wychowawstwo klasy od 20,00 zł. do 50,00 zł.”, proponuje się zastąpić zapisem „wychowawstwo klasy od 100,00 zł. do 120,00 zł.”. W treści uchwały proponuję także wprowadzić zapis, że uchwała będzie obowiązywać od 01 września 2008 r.

Radca prawny – zwracam Państwu uwagę na art. 30 ust. 6 Karty Nauczyciela mówiący o tym, że organ prowadzący szkołę będący jednostką samorządu terytorialnego, uwzględniając przewidywaną strukturę zatrudnienia, określa corocznie wysokość stawek dodatków do wynagrodzenia, dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego, w drodze regulaminu obowiązującego od 1 stycznia do dnia 31 grudnia. Moim zdaniem powyższy przepis wyraźnie wskazuje na czasokres obowiązywania przyjętego Regulaminu wynagradzania, to jest na to, że obowiązuje on przez rok kalendarzowy. Ponadto Regulamin wynagradzania jest ściśle powiązany z budżetem gminy, jak na przykład uchwały podatkowe, czy też uchwały

w sprawie określenia wysokości taryf za wodę i odprowadzanie ścieków, które również mogą być zmieniane, ale tylko w okresach rocznych. Natomiast, wprowadzenie zapisu, że uchwała obowiązuje od 01 września 2008 r. wzbudza moje obawy, że wojewoda może uchwałę tę zakwestionować w drodze nadzoru. Regulamin wynagradzania nauczycieli jest tzw. prawem miejscowym i powinien wejść w życie po 14 dniach, licząc od dnia opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

Przewodniczący Rady – nie mogę się z panią zgodzić, że zapis dotyczący wejścia w życie uchwały jest błędny. Zmiany regulaminów wynagradzania nauczycieli są, co prawda nie często spotykane, ale są, i wówczas zawsze określona jest data wejścia w życie uchwały.

Wójt Gminy - chcę państwu zwrócić uwagę, że projekt tej uchwały został przez Związek Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Dąbrównie zaopiniowany raz negatywnie i drugi raz pozytywnie. Jest to sytuacja dziwna, bo projekt ma dwie sprzeczne opinie. Regulamin wynagradzania nauczycieli na rok 2009, który był proponowany w pierwotnej wersji dzisiejszego porządku obrad jest moim zdaniem dalej idącym. Obejmował zmiany wszystkich składników wynagrodzenie od 01 stycznia 2009 r. Powstał wspólnie z Dyrektorami Szkół i uzyskał pozytywną opinię ZNP. Wczoraj rozmawiałem telefonicznie z Prezesem ZNP – Panem Stanisławem Dużyńskim, który stwierdził, że został oszukany, bo grupa radnych na spotkaniu w Pensjonacie „Zacisze” w Dąbrównie, gdzie odbyło się spotkanie – wprowadziła Go w błąd. Pan Dużyński twierdzi, że zadał pytanie – „Czy projekt uchwały przedkładany Mu do zaopiniowania wiąże się ze zmianą obowiązującego w br. Regulaminu wynagradzania nauczycieli. Bo jeśli tak, to nie może zaopiniować projektu uchwały pozytywnie ponieważ wcześniej już wydał negatywną opinię.” Jak twierdzi Pan Dużyński otrzymał odpowiedź, że projekt przedkładanej uchwały do zaopiniowania nie będzie zmieniał obowiązującego na rok 2008 Regulaminu wynagradzania nauczycieli....

Zwaliński Piotr – czy ja dobrze rozumiem. Pan Dużyński – Prezes ZNP jest przeciwny podwyższeniu jeszcze w tym roku stawek za wychowawstwo?

Wójt Gminy – absolutnie nie, tylko przedłożony mój projekt Regulaminu wynagradzania dla nauczycieli jest dalej idący. Obejmuję zwiększenie

wszystkich składników i to w znacznym stopniu, a nie tylko wychowawstwa. Pan Dużyński był poinformowany, że mój projekt uchwały obejmuje wynagrodzenie nauczycieli od 1 stycznia 2009, bo przecież w tym roku budżet dla oświaty jest już dawno zatwierdzony. Ponadto musimy znaleźć dodatkowe środki na trzy nowe etaty, ponieważ trzech nauczycieli idzie na urlopy zdrowotne.

Przewodniczący Rady – Ja również rozmawiałem z Panem Dużyńskim, który stwierdził, że został przez Wójta wprowadzony w błąd. Po wytłumaczeniu Mu, że zmiana za wychowawstwo wprowadzona od 1 września 2008 roku nie stoi w kolizji z wprowadzeniem pozostałych zmian, proponowanych przez Wójta od 1 stycznia 2009 roku, wydał pozytywną opinię do przedkładanego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady zarządził 5 minutową przerwę:

Przerwanie obrad: godz. 16¹⁰

Wznowienie obrad: 16¹⁵

Radny Bogumił Garnek opuścił obrady – na Sesji pozostało 13 Radnych.

Wilamowska Małgorzata – bardzo proszę o przegłosowanie projektu uchwały, który omawialiśmy przed przerwą. Radni będą „za” lub „przeciw”, ale chciałabym już znać wynik głosowania, ponieważ będę musiała opuścić obrady.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Głosowanie :

Za: 8 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: 5 głosów

Uchwała Nr XX/155/08 zmieniająca uchwałę Nr XIV/88/07 Rady Gminy Dąbrówno z dnia 21 grudnia 2007 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowy sposób wynagradzania za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość

nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania, została podjęta większością głosów i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Radna Małgorzata Wilamowska opuściła obrady – na Sesji pozostało 12 Radnych.

Ad. 4. lit. h) uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem.

Przewodniczący Rady – przed Sesją słyszałem, że ta uchwała nie jest taka pilna i konieczna do podjęcia, a Pani Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych poprosiła mnie o przesunięcie tego punktu na następną Sesję. Komisja chce się zapoznać dokładniej z tematyką i popracować nad zapisami Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem.

Kto jest za przesunięciem na następną Sesję Rady Gminy projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem.

Głosowanie :

Za: 11 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: 1 głos

Wniosek został przyjęty większością głosów. Uchwałę przesunięto na następną Sesję.

Ad. 4. lit. i) uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji projektu systemowego „Integracja i aktywność zapewni dobrą przyszłość”.

Kierownik GOPS Lisewska Hanna – Projekt pt. „Integracja i aktywność zapewni dobrą przyszłość” będzie realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dąbrównie, ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet VII – Promocja Integracji Społecznej, Działanie 7.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. Koszt całego projektu wynosi 193 555,41 zł, w tym: dofinansowanie 174 199,81 zł

i wkład własny w wysokości 19 355,60 zł. W projekcie uczestniczyć będą 34 osoby bezrobotne. Główne cele projektu to:

- nabycie i podniesienie poziomu kwalifikacji zawodowych,
- nabycie umiejętności poruszania się na rynku pracy,
- pobudzenie do aktywności i kreatywnych zachowań,
- wyeliminowanie dysfunkcji opiekuńczo – wychowawczych,
- wyeliminowanie postawy roszczeniowej podopiecznych GOPS, poprzez naukę zaspokajania potrzeb własnych.

Grupa uczestników projektu została wybrana po dokonaniu diagnozy sytuacji podopiecznych GOPS, dokonanej na podstawie wywiadów środowiskowych. Na tej podstawie ustalono, że najbardziej zagrożoną wykluczeniem społecznym grupą są bezrobotni i to właśnie do Nich Program jest skierowany. Bezrobocie jest główną przyczyną korzystania z pomocy GOPS. Rekrutacja będzie odbywać się poprzez indywidualne rozmowy pracowników socjalnych z potencjalnymi uczestnikami Projektu.

Zwaliński Piotr – kto wchodzi w grupę docelową Projektu i kto będzie prowadził szkolenia?

Hanna Lisewska – Grupa docelowa to 34 osoby bezrobotne, w tym: z 22 osobami zostaną podpisane kontrakty socjalne i 12 osób będzie uczestniczyć w Programie aktywność lokalnej. Są to Panie, które już pracują na pracach społecznie użytecznych, a w ramach programu będą uczestniczyć w szkoleniu z zakresu pielęgnacji zieleni. Szkolenie zostanie przeprowadzone przez wyspecjalizowaną firmę szkoleniową i zakończy się otrzymaniem certyfikatu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Głosowanie :

Za: 12 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: nie było

Uchwała Nr XX/156/08 w sprawie przyjęcia do realizacji projektu systemowego „Integracja i aktywność zapewni dobrą przyszłość” została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Ad. 4. lit j) wydania opinii (dotyczy reorganizacji Szpitala Powiatowego w Iławie)

Przewodniczący Rady – poinformował Radnych, że Starostwo Powiatowe w Iławie zwróciło się pismem do Rady Gminy z prośbą o wyrażenie opinii do przesłanego projektu uchwały w sprawie ograniczenia działalności Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie. Likwidacji miałyby ulec trzy poradnie, a mianowicie: Poradnia alergologiczna, Poradnia endokrynologiczna i stacja dializ. Jak wynika z uzasadnienia powodem likwidacji tych poradni nie jest brak pacjentów, ale chęć sprywatyzowania tej części działalności szpitala. Moim zdaniem jest to zbyt ryzykowne dla potencjalnych pacjentów.

Radca prawny – mnie zdziwił fakt, że Starostwo Powiatowe w Iławie przesłało projekt uchwały o reorganizacji iławskiego szpitala do Gminy Dąbrówno. Ogólnie wiadomą rzeczą jest fakt przynależności naszej gminy do Powiatowego Szpitala w Ostródzie. Przeprowadziłam dzisiaj rano rozmowę telefoniczną z Wydziałem Zdrowia Starostwa Powiatowego w Iławie. Moja rozmówczyni wyjaśniła mi, że uchwałę rozesłano po całej Polsce, ponieważ w zakresie służby zdrowia nie obowiązuje ścisła rejonizacja i zawsze może się trafić pacjent z danej gminy.

Szczepańska Genowefa – mnie również się wydaje, że cała ta reorganizacja ma na celu powstanie niepublicznych, czyli prywatnych praktyk lekarskich. Niektórzy Iławscy lekarze zamiast sobie pobudować własne zakłady opieki zdrowotnej, wydzierżawiają pomieszczenia i sprzęt po zlikwidowanych poradniach i wówczas zarejestrują własną działalność.

Przewodniczący Rady – ja osobiście nie widzę potrzeby i powodów do wydania pozytywnej opinii, z sali również ich nie słyszałem. Dlatego też głosowanie rozpocznę od przeczytania projektu uchwały w sprawie wydania negatywnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Głosowanie :

Za: 11 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: 1 głos

Uchwała Nr XX/157/08 wydania opinii została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Radca prawny – uważam, że jeśli Państwa opinia jest negatywna, to należałoby do uchwały dopisać uzasadnienie. Nie musi ono być zbyt obszerne, ale powinno wyjaśniać dlaczego Rada Gminy w Dąbrównie zajęła takie, a nie inne stanowisko.

Przewodniczący Rady – oczywiście zgadzam się z Panią radczynią i jeśli Państwo Radni nie mają nic przeciwko to proponuję dopisać uzasadnienie następującej treści:

„Rada Gminy Dąbrówno uznaje za niezasadną reorganizację Powiatowego Szpitala im. Wł. Biegańskiego w Iławie polegającą na likwidacji Poradni Alergologicznej, Poradni Endokrynologicznej oraz Stacji Dializ. Uważamy, że tak ważny zakres funkcjonowania szpitala powinien być realizowany przez publiczny zakład opieki zdrowotnej, jakim jest Powiatowy Szpital im. Wł. Biegańskiego w Iławie. W związku z powyższym Rada Gminy Dąbrówno **negatywnie opiniuje projekt uchwały Rady Gminy Powiatu Iławskiego w sprawie: ograniczenia działalności Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie.**”.

Ad 4. lit. k); l);m) uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko – Mazurskiego w sprawie:

- Obszaru Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich,**
- Obszaru Chronionego Krajobrazu Jezioro Mielno,**
- Dąbrowiejskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.**

Przewodniczący Rady – Wojewoda Warmińsko – Mazurski przysłał nam projekty rozporządzeń dotyczące Obszarów Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich, Jeziora Mielno i Dąbrowiejskiego Obszaru Chronionego. Projekty

te ponownie do nas wracają, ale niestety w nie zmienionej formie. Uwagi które wcześniej przesłaliśmy Wojewodzie nie zostały nawet w najmniejszym stopniu uwzględnione. Jest jeszcze wiele gminy, które się nie wypowiedziały na ten temat. Ja również uważam, że pośpiech w tym przypadku nie jest wskazany. Proponuję przesunąć projekty tych trzech uchwał do pracy w Komisjach. Nie chcę przesądzać czy są to stanowiska dobre, czy też złe, ale uważam, że należy nad tym podyskutować.

Szczepańska Genowefa – też tak uważam, bo niewątpliwie obszary chronionego krajobrazu są potrzebne, ale mamy ciągle jakieś wątpliwości, więc na pewno przedyskutowanie projektów rozporządzeń Wojewody w Komisjach ułatwi nam zajęcie stanowiska w tej sprawie.

Kto jest za przesunięciem projektów uchwał w sprawie stanowiska dotyczącego rozporządzeń Wojewody Warmińsko – Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich, Jeziora Mielno i Dąbrowiejskiego Obszaru Chronionego.

Głosowanie :

Za: 12 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: nie było

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Projekty uchwał zostały przesunięte na następną Sesję.

Ad. 4. lit. n) w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/163/05 Rady Gminy Dąbrówno z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Dąbrówno.

Przewodniczący Rady – zmiana dotyczy tylko jednej kwestii, a mianowicie chodzi o to, ażeby przydzielona pomoc nie musiała być poparta rachunkami tj. aby wykreślić zapis o konieczności ich przedkładania.



Zalewski Marek – środowisko mamy jakie mamy i istnieje bardzo duże prawdopodobieństwo, że część środków ze stypendiów będzie przeznaczana na zupełnie inne cele. Wydaje mi się, że na ten temat powinno wypowiedzieć się środowisko oświatowe, bo żeby nie doszło do sytuacji, że rodzic pobiera stypendium, a dziecko chodzi do szkoły bez podręczników i przyborów szkolnych. Kto jest inicjatorem zmian, kto przygotował projekt tej uchwały?

Szczepańska Genowefa – sprawa wyplęła na Komisji Oświaty. Często zgłaszano nam takie uwagi, że rachunki są dużym problemem. Osobiście spotkałam się z opinią, że nagle rodzic dowiaduje się, że ma przyznane pieniądze, które żeby pobrać trzeba najpierw wydać, a są to sumy od 52 -72 zł na osobę. Dla niektórych rodzin jest to problem, który bardzo dobrze rozumiem, co nie znaczy, że jestem całkowicie przekonana do proponowanego rozwiązania, Ale przecież wszyscy się znamy i jeśli ktoś nie gwarantuje, że otrzymane środki wyda na potrzeby edukacyjne swoich dzieci, to dać Mu stypendium w innej formie przewidzianej w regulaminie.

Wójt Gminy – jak Pani Radna to sobie wyobraża. Kto miałby dokonać oceny komu wypłacić gotówkę bez rachunków, a komu nie?

Radca prawny – proszę zwrócić uwagę na fakt, że jak państwo wykreślicie z obecnego regulaminu przyznawania stypendiów konieczności przedkładania rachunków, to sytuacja ta będzie się odnosić do wszystkich. Wójt wówczas nie będzie mógł różnicować formy pomocy. Wszyscy którym zostanie ona przyznana otrzymają ją w formie pieniężnej. O ile Wojewoda nie zakwestionuje uchwały.

Zwaliński Piotr – może jednak nic nie zmieniać, jak obecny regulamin przyznawania stypendiów dopuszcza formę pieniężną. Kto nie będzie wstanie zakupić wcześniej artykułów szkolnych, to wystąpi do Wójta o odstąpienie od rachunków.

Wójt Gminy – można sprawdzić u Pani Zdzisławy Rosik, która prowadzi sprawy stypendiów, że nikomu do tej pory nie odmówiłem formy pieniężnej, jak wystąpił z takim wnioskiem i go uzasadnił. Chociaż to właśnie ja powinienem Państwa przekonywać do przyjęcia proponowanych zmian. Dla nas

pracowników urzędu wypłata stypendiów w formie pieniężnej byłaby najprostsza i najszybsza do wykonania.

Łuziński Wiesław – u mnie w środowisku przedkładanie rachunków jest bardzo krytykowane, ponieważ rodzice nie kupują przedmiotów szkolnych tylko kupują „rachunek”. Jest to problem, bo mimo że rodzic przedłoży rachunki zakupu, to dziecko nadal nie ma potrzebnych do szkoły rzeczy.

Przewodniczący Rady – jak Wójt widzi rozwiązanie tego problemu, bo faktycznie, jeżeli zrezygnujemy z rachunków, to będzie prościej przeznaczyć stypendium na inny cel. Teraz przynajmniej rodzic musi wykazać jakąś inicjatywę.

Wójt Gminy – wydaje mi się, że lepiej rozwinąć, poszerzyć katalog artykułów, które można zakupić za stypendium i wówczas będziemy czekać co zrobi Wojewoda.

Przewodniczący Rady – jak zostanie rozszerzona lista zakupów, to czy nie jest to taka sama droga. Czy nie osiągniemy podobnych efektów.

Radca prawny – nie, bo to będzie tylko możliwość kupienia jeszcze dodatkowych innych rzeczy, które nie znalazły się w obecnym regulaminie, ale nadal trzeba będzie zakup udokumentować rachunkiem.

Zwaliński Piotr – składam wniosek formalny o przesunięcie projektu uchwały zmieniającej Regulamin przyznawania stypendium o charakterze socjalnym uczniom z terenu Gminy Dąbrówno do pracy w Komisji Oświaty.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wnioskiem Radnego Zwalińskiego Piotra

Głosowanie :

Za: 10 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: 2 głosy

Wniosek został przyjęty większością głosów. Uchwałę przesunięto na następną Sesję.

Ad. 5. Przyjęcie protokołów z XVIII i XIX Sesji Rady Gminy Dąbrówno.

Przewodniczący Rady – protokołów z XVIII i XIX Sesji Rady Gminy Dąbrówno był tradycyjnie wyłożony przed dzisiejszą Sesją i kto chciał mógł się z nim zapoznać. Poprawek protokołów dokonała Sekretarz Gminy i moim zdaniem są do przyjęcia. Proponuję przegłosować je łącznie.

Kto jest za przyjęciem protokołów z XVIII i XIX Sesji Rady Gminy Dąbrówno

Głosowanie :

Za: 12 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: nie było

Protokoły z XVIII i XIX Sesji Rady Gminy Dąbrówno zostały przyjęte jednogłośnie .

Ad. 6. Informacje Wójta Gminy :

- o pracy Wójta Gminy Dąbrówno w okresie międzysesyjnym

- z wykonania uchwał

Wójt Gminy – przedstawił informacje o swojej pracy w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 27 czerwca br. oraz informacje z wykonania uchwał. Informacje te stanowią załącznik Nr 14 i 15 do niniejszego protokołu.

Ponadto Wójt po raz kolejny poruszył sprawę popisywania jego delegacji. Niestety na dni 10,11,12 i 16 lipca br. nie otrzymałem delegacji. Pan Przewodniczący Rady nadal mi utrudnia wykonywanie obowiązków.

Szczepańska Genowefa – w informacji Wójt mówił o złożeniu wniosku na środki unijne z przeznaczeniem na zakup samochodu dla OSP – czy mają to być środki na samochód, który już stoi w garażu i czy je otrzymamy?

Wójt Gminy – wierzę, że tak. Środki te umożliwiłyby nam wcześniejszą spłatę kredytu zaciągniętego na zakup samochodu dla OSP w Dąbrównie. Ale niestety aż się prosi, żeby przy tym trochę pochodzić. Powinienem spotkać się z Panem

Krzyśkowem z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska oraz z Wicemarszałkiem Panią Popławską. Brak delegacji znacznie mnie ogranicza. Pan Przewodniczący wymaga, żeby delegacje były wcześniej zaplanowane i wypełnione, a ja przecież nie wiem kiedy zostaną przyjęte.

Przewodniczący Rady – czas w końcu wyjaśnić sprawę delegacji. W swojej wypowiedzi Wójt powiedział, że nie podpisałem delegacji, ale zapomniał powiedzieć, że zadzwonił do mnie do pracy ok. godz. 14⁰⁰ i powiedział, że jest potrzeba podpisania delegacji. Ja wyjaśniłem Wójtowi, że je wszystkie podpiszę, ale niestety nie teraz, bo nie mam możliwości przyjechania do Dąbrówna. Mówiłem, i proszę to potwierdzić, żeby Wójt pojechał. Wójt wybrał wariant wysłania w delegację pracownika i pojechania z nim, no i bardzo dobrze. Przecież takie rozwiązanie jest także możliwe, zawsze można delegować pracownika i chwala Panu, że z tej możliwości Pan skorzystał i pojechał. Jak później (po 3 może 4 dniach) dał mi Pan do podpisania delegację na obchody „Dni Grunwaldu”, to tutaj jakoś nie widział Pan problemu w pojechaniu, odczekaniu kilku dni i dopiero daniu mi delegacji do podpisania.

Następną rzeczą jaką chciałbym powiedzieć jest to, że za kilka dni Wójt ponownie zadzwonił i powiedział, że są bardzo pilne delegacje do podpisania. Rzuciłem wszystko i przyjechałem do Dąbrówna, ale niestety stwierdziłem, że żadna z tych delegacji nie była taką na którą Wójt nie mógłby delegować któregoś z pracowników urzędu.

Radca Prawny – sama ostrzegałam Wójta, że nie powinien wyjeżdżać poza teren Gminy bez podpisanej delegacji przez Przewodniczącego Rady. Wypadki się zdarzają i w takiej sytuacji sprawa wydelegowania pracownika nabiera zupełnie innej wartości. Panowie muszą między sobą ustalić sposób ich podpisywania, bo nie można w ten sposób ograniczać Wójta. Przewodniczący Rady wykonuje tylko czynność techniczną. Wójt jest wybrany przez społeczeństwo i nie musi się tłumaczyć, ani prosić o zgodę. Branie fikcyjnych delegacji na pracowników urzędu moim zdaniem jest również nie do zaakceptowania.

Przewodniczący Rady – jest to wojna rozpętana zupełnie niepotrzebnie, bo przecież do tej pory nie podpisanych delegacji jest chyba nie aż tak wiele i chyba stwierdzenie, że utrudniam Wójtowi wykonywanie obowiązków moim zdaniem jest dalece przesadzone.

Wójt Gminy – bardzo mi Pan Przewodniczący utrudnia pracę, a szczególnie przy pozyskiwaniu środków unijnych. Nie wystarczy złożyć wniosek i czekać na wynik postępowania. Trzeba przy tej sprawie chodzić, zabiegać i załatwiać.

Przewodniczący Rady – mimo wszystko ponownie oświadczam, że nie będę podpisywał delegacji „in blanco”, ale nie mniej jednak potwierdzam, co już wcześniej mówiłem Wójtowi, że wszystkie delegacje, które wcześniej ze mną uzgodni np. telefonicznie, zostaną podpisane. Podpisywanie delegacji „czystych” jest nie zgodne z prawem i Ja tego nie zrobię.

Wójt Gminy – Ja również chcę Państwu oświadczyć, że bez podpisanej delegacji nie będę wyjeżdżał poza teren gminy, a jakie będą tego konsekwencje już mówiłem wcześniej.

Zalewski Marek – uważam, że Przewodniczący źle robi. Jedna delegacja podpisana i zdeponowana u np. Sekretarki rozwiązałyby cały problem, a tak co sesja wraca sprawa delegacji.

Żyłka Bartosz – zgadzam się z Radnym Zalewskim, i tylko dodam, że Komisja Rewizyjna powinna później sprawdzić celowość wyjazdu Wójta. Jeśli Pan Przewodniczący nie chce podpisywać delegacji „in blanco”, to wzywam Przewodniczącego Rady do pełnej dyspozycyjności.

Łuziński Wiesław – mam pytanie do radczyni – czy podpisywanie delegacji „in blanco” jest dopuszczalne i zgodne z prawem?

Radca Prawny – oczywiście podpisywanie zupełnie „in blanko” jakichkolwiek dokumentów jest prawem nie dopuszczalne, ale przy dobrej woli zawsze można znaleźć jakieś rozwiązanie. Przewodniczący mógłby np. wystawić dla Wójta delegację na pewien okres, (3-5 dni), a Wójt na odwrocie by rozpisывał wyjazdy odbyte w tym okresie.

Wójt Gminy – pojawiła się możliwość załatwienia materiałów na budowę chodników: od punktu skupu w górę i od cmentarza w stronę zakrętu w Dąbrównie oraz w Jabłonowie przy drodze wojewódzkiej. Proszę o delegację do działania i dalszych rozmów z Zarządem Dróg Wojewódzkich.

Przewodniczący Rady – czy nie można by załatwić materiałów na chodnik w Tułodziadzie?

Wójt Gminy – w pierwszej kolejności chcę dokończyć budowę chodników w Dąbrównie, Saminie i Marwałdzie, a następnie będę rozmawiał z Zarządem Dróg Wojewódzkich o budowie chodnika w Tułodziadzie.

Rada gminy upoważniła Wójta do działania w kierunku pozyskania materiałów na budowę chodników przy drogach wojewódzkich.

Ad. 6. Interpelacje radnych.

Łuziński Wiesław:

– Na jakim etapie jest sprawa przeniesienia Posterunku Policji w Dąbrównie do budynku po byłym ośrodku zdrowia. W Gminie mi znanej była podobna sytuacja i Rada Gminy powołała Komisję, która się tą sprawą zajęła. Wnioskuje o powołanie takiej komisji i u nas.

Odp. Wójta: Rozmawiałem na ten temat z Komendantem Powiatowym Policji i osobiście prosiłem o zabezpieczenie w budżecie policji środków na remont. Niestety, okazuje się, że Komendant Powiatowy musi zwracać się o środki do Województwa i to na szczeblu Komendanta Wojewódzkiego zabezpiecza się finanse na remonty. Złożyłem deklarację, że o ile zostanie przygotowany wniosek o środki finansowe, to Gmina ze swej strony poprze ten wniosek.

– Kilka miesięcy temu miałem pretensje, że Komisja Ochrony Środowiska nie była zaproszona na odbiór techniczny oczyszczalni ścieków w Dąbrównie. Kończy się właśnie budowa Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych w Rudnie i uważam, że Rada Gminy Powinna tam pojechać i to obejrzeć. Nasz udział finansowy jest znaczny, a moim zdaniem, źle tam się dzieje.

Odp. Wójta: Rozmawiałem z Wójtem Gminy Ostróda Gustawem Brzezinem, Prezesem Zarządu Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko” i otrzymałem informację, że zakład utylizacji w Rudnie będzie oddany do użytku w miesiącu listopadzie br. Nie widzę, ze swej strony żadnych przeszkód w zorganizowaniu wyjazdu Rady Gminy, o ile tylko taka wola będzie przez Państwa wyrażona.

- Wiosną tego roku apelowałem o urządzenie plaży na Starym Mieście. Niestety nic w tym temacie do tej pory nie zrobiono. Myślę, że warto by było już teraz ponownie wrócić do tego tematu. Proszę o zorganizowanie Sesji wyjazdowej, ażeby pozostali Radni zobaczyli, jaki to urokliwy teren i proszę mi wierzyć, że latem przebywa tam wiele osób. Należy doprowadzić prąd, wodę i zalegalizować kąpielisko.

Odp. Wójt: Oczywiście można zalegalizować, tylko proszę mi powiedzieć skąd wziąć pieniądze na niezbędne tam inwestycje. Należy oprócz prądu i wody zainstalować co najmniej dwie tzw. „Tojtojki”, bo na murowany WC na pewno Sanepid nie wyrazi zgody. Trzeba rozwiązać problem systematycznego sprzątania terenu, gromadzenia i wywożenia śmieci. W momencie zalegalizowania kąpieliska i utworzenia pola biwakowego Sanepid teren ten obejmie nadzorem, co wiąże się z kontrolami i systematycznym badaniem wody. O ile Rada zabezpieczy środki, to ja osobiście nie mam nic przeciwko utworzeniu jeszcze jednego pola biwakowego i kolejnego gminnego kąpieliska.

Krzywda Irena – kiedy będzie wykonany remont świetlicy w Leszczu?

Odp. Wójt: Remont świetlicy w Leszczu jest zaplanowany w tegorocznym budżecie i będzie wykonany w tym roku.

Szczepańska Genowefa:

- Proszę się zwrócić do Starostwa Powiatowego w Ostródzie o dofinansowanie budowy chodnika od cmentarza za Restauracją „U Mleczarza do pola biwakowego w Dąbrównie.

Odp. Wójta: Wystąpimy do Starostwa Powiatowego w Ostródzie.

- Wejście do budynku po ośrodku zdrowia przy ul. Agrestowej jest w opłakanym stanie. Pan Suwała wyprowadzając się pozdejmował tablice i efekt jest koszmarny, a przypominam, że w tym budynku pozostał Gabinet Stomatologiczny. Wygląd wejścia (ganku) uwłacza godności pacjentów. Środki na jego remont nie będą duże i należałoby wykonać go przed zimą.

Odp. Wójta: Będzie wykonanie jeszcze przed zimą.

- Na Komisji Budżetowej Wójt powiedział nam, że zrezygnował z ubezpieczenia nowego samochodu OSP w Dąbrównie. Uważam, i chyba przedstawiciel OSP mnie poprze, że samochód o wartości 570 000,00 zł. nie może być nieubezpieczony. Posiadanie polisy AC w tym przypadku jest

konieczne i niezbędne, chociaż mielibyśmy wydać ostatnie pieniądze, bo w przeciwnym przypadku dojdzie do sytuacji, że w momencie zagrożenia strażacy będą się bali wyjeżdżać nim z garażu.

Odp. Wójta: Potrzebne jest ok. 10 tys. zł. Ja ich w tej chwili nie mam, ale zgadzam się że samochód powinien być ubezpieczony. W budżecie na rok 2009 należy środki na ten cel zaplanować i zapisać.

– Ulica Poprzeczna została przygotowana do położenia polbruku, ale pozostał trójkąt między Poprzednią, a Mazurską. Czy będzie ten fragment wykonany, czy tak pozostawiony?

Odp. Wójta: Będzie zrobiony, jak tylko dojdziemy do końca ulicy Poprzedniej. Nie wykonano tego fragmentu teraz, bo przed zakończeniem prac na ulicy Poprzedniej efekt z remontu trójkąta byłby odwrotny. Nie byłoby żadnego efektu.

– Miejsce po byłej „rybaczówce” zostało uporządkowane, ale należałoby zaplanować w przyszłości środki finansowe na wykonanie chociaż niedużego pomostu. Latem w tym miejscu dużo osób korzysta z kąpielni.

Odp. Wójta: budowy pomostu w tym miejscu nie brałem na razie pod uwagę, ale należy zastanowić się nad tym przy konstrukcji projektu budżetu na rok 2009. Rzeczywiście sam widziałem, jak wiele osób to miejsce traktuje jak kąpielisko.

Zwaliński Piotr:

– Należałoby wykonać przejście dla pieszych między szkołą, a kościołem w Saminie.

Odp. Wójta: Przekażemy interpelację do Starostwa Powiatowego w Ostródzie.

– Sprawa koszy na śmieci w Dąbrównie, na całym odcinku drogi z rynku do parku stoi może z jeden kosz, należy dostawić ich więcej.

Odp. Wójta: Mamy jeszcze wolne kosze 8-10 szt. i zostaną dostawione.

– Przy targowisku postawić kontener na śmieci, bo osoby tam handlujące nie mają gdzie wrzucać śmieci, a osoby mieszkające w tej okolicy proszą o postawienie pojemnika na plastiki.

Odp. Wójt: Kosz na plastiki i kontener na śmieci przy targowisku będzie teraz postawiony. Sam kazałem go zabrać, bo były w nim składowane całe góry śmieci, najprawdopodobniej przez osoby przyjezdne.

– Kosz uliczny stojący przy sklepie Pana Podolaka, chyba nie jest wcale opróżniany, bo ilekroć tamtędy przechodzę, to jest zapelniony.

Odp. Wójt: Uczuliłem pracownika gospodarczego urzędu, Pana Erdmanna, ażeby zwracał uwagę na kosze na rynku. Są wypróżnianie bardzo często, ale proszę zwrócić uwagę co jest do nich wrzucane. Znajdują się w nich całe torby śmieci tzw. „bytowych” np. obierki od ziemniaków. Myślę, że problem zniknie po sezonie.

– W OSP w Dąbrównie został zakupiony nowy samochód, wyremontowany garaż, a co z pomieszczeniem socjalnym. Kiedy będzie wykonane?

Odp. Wójt: Strażacy dostali pieniądze od gminy i sami nimi dysponują. Ja im nie mówię na co mają je przeznaczyć, są to ich samodzielne decyzje.

– W budżecie na oświetlenie uliczne jest zaplanowana kwota 35 000,00 zł., a nic nie zostało wydane, a potrzeby w tym zakresie są. Co prawda Wójt mówił nam o procedurach, i o tym że nie możemy instalować lamp itd., ale proszę nam powiedzieć, co dalej z tymi środkami i z inwestowaniem w oświetlenie uliczne.

Odp. Wójta: Jak Rada Gminy upoważni mnie do podpisania porozumienia z Zakładem Energetycznym, to wspólnie będziemy robić oświetlenie uliczne. Jest już np. położna linia energetyczna od strony Dąbrówna do bloków w Saminie.

Rucińska Lucja, Sołtys sołectwa Dąbrówno:

– Od 01 lipca br. mamy nowy ośrodek zdrowia, ale nie ma tam bezpiecznego przejścia z jednej strony ulicy na drugą. Bardzo proszę o spowodowanie jego wykonania.

Odp. Wójta: Przekażemy wniosek do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

– Ponownie chciałabym zainterweniować w sprawie drzewa k/Pani Krzykowskiej, które zagraża bezpieczeństwu. Byłam w urzędzie gminy

i zgłosiłam sprawę wycinki i chcę się teraz dowiedzieć kiedy ta sprawa będzie załatwiona.

Odp. Wójta: Drzewo to jest ponumerowane, co oznacza że Zarząd Dróg przeznaczył je do wycinki. Kiedy zostanie wycięte, to trudno mi powiedzieć, bo nie gmina będzie to wykonywać.

Stryjek Danuta – chciałabym, ażeby został dokończony chodnik, wylano wjazd na ulice Księcia Witolda masą asfaltową, a chodnik nie został dokończony. Obniżenie jest duże i trudno jest tam swobodnie przejść.

Odp. Wójta: Wystąpiłem z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie materiałów do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Z chwilą ich pozyskania chodnik będzie wykonany.

Zalewski Marek – chciałbym zwrócić uwagę na problem wody w Saminie. Rzucamy pieniędzmi na prawo i lewo, nawet na dzisiejszej Sesji uchwaliliśmy podwyżkę za wychowawstwo dla nauczycieli, a czeka nas rozwiązanie problemu wody dla mieszkańców bloków w Saminie. Ujęcie wody dla tej części wsi znajduje się na posesji nowego właściciela dawnego zakładu rolnego. W ubiegłym tygodniu była duża awaria, ta część wodociągu jest zużyta i częściowo azbestowa. Awaryjność będzie się zwiększać, a nowy właściciel posesji na wiosnę zamierza ją zagospodarować. Do tego czasu należy przenieść nasz wodociąg, bo w przypadku awarii będziemy mieli problem z wejściem na posesję, a ponadto będziemy płacić bardzo wysokie odszkodowania.

Odp. Wójta: W przyszłorocznym budżecie to zadanie należy potraktować priorytetowo. Zlecę pracownikowi od inwestycji oszacowanie kosztów przeniesienia wodociągu i ujmę to zadanie w projekcie budżetu na 2009 rok.

Kupniewski Tadeusz:

– odcinek drogi na zakręcie przy tzw. „Zydlągu” w Marwałdzie należy poszerzyć, wystarczy wyciąć ok. 4 drzew. Cały ruch TIR-ów został od jakiegoś czasu puszczony przez Marwałd i jak się mijają dwa TIR-y to jest bardzo niebezpiecznie.

Odp. Wójta: Będę w tej sprawie rozmawiał z Zarządem Dróg Wojewódzkich, jest to ich droga.

- W Marwałdzie położono chodniki, przy drodze powiatowej i wojewódzkiej, a pobocza koło krawężników nadal są nie zrobione. Należy je jak najszybciej wykonać.

Odp. Wójta: Przekażemy sprawę do zarządców dróg.

- Należy wyremontować przystanek PKS w Marwałdzie. Koniecznie trzeba zamurować tylną ścianę.

Odp. Wójta: Przystanek PKS będzie rozebrany, ponieważ stoi na nie naszym gruncie, dlatego też remont w obecnej chwili jest niezasadny.

- Kiedy będą wydawane „normalne” obiady w Szkole Podstawowej w Marwałdzie. Obecnie uczniowie otrzymują bułkę lub inne produkty.

Odp. Wójt: Nie jestem w stanie w tej chwili dokładnie określić terminu. Mogę tylko powiedzieć, że rozmawiałem w tej sprawie z Panią Dyrektorką Grażyną Napiórkowską. Nie ma obecnie w szkole warunków do uruchomienia wydawania pełnych obiadów. Wymogi techniczne i sanitarne w tym zakresie są bardzo rygorystyczne. Pani dyrektor ma ująć w przyszłorocznym budżecie niezbędne środki do uruchomienia pełnego wyżywienia uczniów.

Fierek Maria – czy Wójt zamierza naprawić drogę od Łogdowa do Ostrowitego. Jest to nieduży odcinek, ale po deszczach niemożliwy do przejechania.

Odp. Wójt: Naprawa tego odcinka drogi jest już praktycznie wykonana. Nawieziono żwir, a w czwartek na tę drogę ma pójść równiarka.

Przewodniczący Rady:

- Drogę od bloków w Gardynach należy oznakować jako droga podporządkowana, a na końcu wsi od strony Turowa postawić znak z nazwą miejscowości Gardyny, ponieważ nie ma tam żadnego znaku ograniczającego prędkość. Znak którym jest oznaczony zjazd z drogi gminnej na powiatową należy wymienić, ze względu na jego stan techniczny.

Odp. Wójt: Pracownik od spraw dróg pojedzie, ażeby na miejscu rozeznąć problem i wówczas zobaczymy co dalej.

- Państwo Ewa i Wojciech Brojerowie złożyli projekt zagospodarowania tzw. „łąki rybackiej”. Jest on moim zdaniem ciekawym projektem. Należałoby

choć w jakimś stopniu zacząć etapowo go realizować. Jestem ciekaw czy plan ten przyczyni się chociaż w jakimś stopniu do opracowania konkretnego projektu z którym będzie można wystąpić po środki unijne.

Odp. Wójt: W tej chwili to trudno powiedzieć. Jest to jeden z kilku pomysłów jakie posiadamy. Myślę, że należałoby zapytać mieszkańców, co by tam chcieli. Każdy z projektów zagospodarowania łąki rybackiej jest ciekawy. Gdybym miał teraz zdecydować który wybrać, to nie wiem czy bym potrafił. Będę optować za szeroko zakrojoną dyskusją społeczną na ten temat.

Łuziński Włodzimierz – Kto pilnował moździerzy znalezionych w trakcie wykopów pod wodociąg w Brzeźnie Mazurskim i czy będzie założone oświetlenie uliczne w Tułodziadzie.

Odp. Wójt: Moździerzy pilnowali strażacy z OSP w Saminie, a oświetlenie uliczne nie będzie założone, ponieważ jak już wcześniej mówiłem na razie musi wyjaśnić się kwestia prawna realizacji tych zadań.

Przewodniczący Rady - prosiłbym Radę o upoważnienie do działania w dwóch sprawach, a mianowicie:

- pomnik przy ulicy Powstańców należałoby odbudować, ale nie wiem w jakim kierunku. Ustanawianie pomników należy do kompetencji Rady, ale sprawa wymaga uzgodnień i ustaleń np. z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.
- chciałbym zająć się sprawą mostu w Dąbrównie. Radna Szczepańska jakiś czas zajmowała się tą sprawą. Chciałbym ją kontynuować, o ile Rada da mi upoważnienie.

Sekretarz Gminy – chciałabym zwrócić uwagę Państwa Radnych, na zapisy ustawy o samorządzie gminnym. Przepisy jasno i wyraźnie określają, co należy do zadań Przewodniczącego Rady. Art. 19 w pierwszym zdaniu mówi: „Zadaniem przewodniczącego jest wyłącznie organizowanie pracy rady oraz prowadzenie obrad rady.

Zwaliński Piotr – uważam, że nie będzie z naszej strony przekroczenia uprawnień, jak upoważnimy Przewodniczącego Rady do działania w naszym imieniu, bo zakres zadań w których chce działać pokrywa się z kompetencjami Rady Gminy.

Kto jest za tym, ażeby Przewodniczący Rady zajął się sprawą ustanowienia pomnika i sprawą mostu w Dąbrównie.

Głosowanie :

Za: 10 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: 2 głosy

Przewodniczący Rady – Radny Łuziński Wiesław złożył wniosek o powołanie Komisji, która by zajęła się i pilotowała sprawę połączenia dwóch posterunków Policji w Dąbrównie i Stębarku w jeden oraz sprawą przejęcia na potrzeby Policji pomieszczeń po byłym ośrodku zdrowia w Dąbrównie przy ul. Agrestowej. Proponuję, ażeby nie powoływać nowej Komisji tylko zlecić tę sprawę Komisji Budownictwa.

Kto jest za takim rozwiązaniem:

Głosowanie:

Za: 8 głosów

Przeciw : nie było

Wstrzymujących: 4 głosy

Komisja Budownictwa, Ochrony Środowiska i Mienia Komunalnego Rady Gminy Dąbrówno została upoważniona większością głosów do zajęcia się sprawą przejęcia pomieszczeń gminnych na potrzeby policji.

Wójt Gminy:

- Chciałbym podziękować Pani Sołtys z Elgnowa, która z młodzieżą zakupiła farby i wymalowała przystanek PKS. Proszę w moim imieniu podziękować również wszystkim zaangażowanym w te prace.
- Proszę składać do Pani skarbnik propozycje do projektu budżetu na 2009 rok. Oczywiście nie wszystkie one zostaną ujęte, ale w miarę możliwości finansowych będziemy z Panią Skarbnik starać się ująć tych zadań jak najwięcej.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zakończył obrady.

Protokółowała :

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY

SEKRETARZ GMINY


Grażyna Halkiewicz